

60週年校慶淡江時報之友系列徵文：淡江•我心靈依靠的地方

瀛苑副刊

文／彭慧珊

(財團法人台灣創意設計中心專案經理)

「我好想重回校園當學生喔！」這是我當上班族後最常講的一句話！每每想起校園，就不禁回憶起無憂無慮無壓力的學生生涯…。我記得老師曾說，校園的生活宛如小型社會，是工作職場的縮影。不過，當自己進入社會後，發現學校和職場其實有天壤之別。學校同學間，課業互相幫忙，單純而簡單的過日子；工作職場同事間，重視績效會彼此競爭，有專案時程的緊迫性與升遷的壓力。工作後生活壓力越來越大，步調也變的越來越緊湊，只有回憶起淡江點點滴滴的學生時光才能讓自己忘卻煩惱。

淡江六年，是我成長的轉捩點—統計系四年與管科所兩年。

忙碌且充實的學生生活，那段日子至今仍回味無窮。我記得大學畢業時在淡江時報撰寫的畢業感言，同學們常對我說「你怎麼這麼忙？你在忙什麼？」，大家對我的印象就是忙碌，因為我喜歡充分的運用每分每秒，所以每天除了上課以外，課餘就會當個在校園尋覓新聞的淡江時報記者。

大一的時候，一次因緣際會的記者徵選考試，讓我有不平凡學生生活，有機會近距離接觸知名企業的總經理與董事長，也有機會深入了解淡江大學的每個角落。淡江時報的一字一句都是費盡心思撰寫的結晶，每當週一出刊，一定在商管大樓拿個2份淡江時報，1份拿來翻閱，1份當作紀念，每週都十分期待自己撰寫的新聞登報。這樣兼顧課業與社團活動忙不暇給的生活，沒有壓力，是愉快的負擔！也因此在這段學生生涯中認識許多志同道合的好朋友們。

管科所兩年的研究生生涯，讓我有機會重新認識自己、檢視自己。這段期間磨練，讓自己逐漸成熟且穩重，對事情更具邏輯性。研究所是一個屬於自主學習的階段，透過老師的啟發，在課業上找到發揮自己潛力的專門學科，讓我具有獨立作業思考及整體規劃的能力。不僅如此，每週定期在研究室與同儕討論並分享報告心得，在團體中扮演不同的角色，互相勉勵與扶持更提升團隊合作與解決問題的能力。管科所就像一個小家庭，將我們緊緊的拉在一起，也培養出一群具有革命情感的朋友們，而這

段學習經驗也為我未來的工作奠定基礎。

管科所是我求學階段最幸福的時光，透過每年的烤肉、卡拉OK、保齡球活動拉近彼此的距離，並聯繫不同年級的感情，更每年組成籃球隊與壘球隊參與全國MBA盃比賽，並在2005年拿下全國MBA盃壘球賽總冠軍。念研究所對我來說，不單單提升自己的專業能力，更包括提高我的自主學習能力與團隊合作的經驗，因為管科所的多元化，也才能有我們這群不屈不撓的學生！

現在，上班族的我，一樣每天都很忙碌，同事們也常說「你怎麼這麼忙？你在忙什麼？」我在設計產業工作，每天面對的是創新、創意的工作者，同事大多都是設計背景，對於設計專用術語與繪圖等工具使用都很專業，我必須花比別人多一點的心思在工作上，不停的反覆學習與執行專案，累積經驗並提升自己能力，因為有淡江六年豐富的學生生涯，有淡江六年老師努力不懈的諄諄教誨，有淡江時報的記者臨場經驗累積，我才能很快速的融入一個陌生的環境，迎接任何的考驗與挑戰。

淡江是我第二個家，一個讓我心靈依靠的地方，雖然經常反覆有「重回校園當學生！」這個念頭，但我非常清楚自己重回校園當個學生不僅是想單純的過無憂無慮的生活，還有希望喚起自己心靈裡的動力與活力以及源源不絕的創意力，我不希望工作之後逐年退減對事情熱情的態度，我必須隨時保持赤子之心，保持最佳狀態才能面對任何考驗。

淡江是我第二個避風港，當我最無助的時候，我會選擇回校園走走晃晃，拜訪大學、研究所、淡江時報社的師長及老朋友們，互吐心事並回憶當時在校園各角落發生有趣的大小事。淡江也是我的墊腳石，讓我在職場上擁有競爭力，充分發揮淡江人不屈不撓的特性，以及努力不懈認真的態度。很驕傲能身為淡江的一員，淡江大學，我愛妳~

2010/09/27

圖 洪翎凱



淡江時報社